

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2019年3月

2日  
星期六

己亥年正月廿六

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14514号

今日4版

http://www.zynews.cn

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阴天有小雨 风力 西南风2级左右 温度 最高8℃ 最低5℃ 降水概率80%

新闻热线:6765551

## 中央主流媒体报道河南



编者按

昨日,新华社播发通讯,报道了河南作为一个不沿边、不靠海、不临江的“三不沾”内陆省份,近年来抓住对外开放和“一带一路”发展机遇,借助地处中原的交通区位优势,搭建起空中、陆路、网上和海上四条“新丝路”,探索出了一条内陆地区开放引领、高质量发展之路。本报今日予以刊发。

作为一个不沿边、不靠海、不临江的“三不沾”内陆省份,近年来河南抓住对外开放和“一带一路”发展机遇,瞄准“世界地图”,不断提升开放发展水平,以此倒逼政府改革、激发创新活力,探索出了一条内陆地区开放引领、高质量发展之路。

### 开放创造机遇 拓展高质量发展空间

打28个小时“飞的”,智利的车厘子就能飞越太平洋来到郑州,成为中国人舌尖上的美食;澳大利亚的蓝鳍金枪鱼经郑州空运分拨发往全国各地;还有巴西的长颈鹿、德国的啤酒、荷兰的鲜花……一批批特殊“客人”的“跨洋之旅”,勾勒出“全球—河南—中国”的国际物流贸易新图景。“河南的开放发展改变着国际物流格局。”已经从事16年国际货代业务的郭黎感慨颇深。

地处中原的河南在对外开放中面临着不沿边、不靠海、不临江“三不沾”的劣势,但近年来河南紧抓对外开放和“一带一路”历史机遇,借助地处中原的交通区位优势,搭建起空中、陆路、网上和海上四条“新丝路”,为高质量发展拓展了新空间。

2018年,郑州机场完成旅客吞吐量2733万人次,完成货邮吞吐量51.5万吨,客货运规模继续保持中部地区“双第一”,一条连接天地、物通全球的“空中丝路”正在建成。自2013年开通始发于郑州的中欧班列以来,这条“陆路丝路”已覆盖24个国家的126个城市,实现了每周“九去八回”,仅2018年运送累计货值就超过32.3亿美元。此外,铁路枢纽对接沿海港口的“海上丝路”也越来越顺畅,目前郑州至连云港、青岛、天津等港口的海铁联运班列累计开行206班。

海陆空三条“丝路”连通全球,“网上丝路”实现“买全球、卖全球”,拓展了当地高质量发展的市场空间。在郑州跨境电商电子商务综合试验区,来自全国各地的商品汇聚于此,随即销往世界;也有来自全球琳琅满目的商品,从这里发往全国。河南保税集团总裁徐平说,郑州创造了跨境电商零售进口保税的“郑州模式”,拉近了中国消费者与世界市场的距离,目前河南保税物流中心跨境电商进出口单量累计超过2.4亿,占全国总量的30%,累计交易额达340亿元。

### 开放倒逼改革 夯实高质量发展基础

“过去至少要两个月才能跑完的手续,现在几天就能搞定,快得我都有点不敢相信。”恒大童世界开发部经理闫晓忍不住为河南自贸区开封片区的办事效率点赞。在郑州片区,原产地证“信用签证”制度让企业少了“跑腿”的烦恼,郑州宇通客车公司外贸经理王文斌说,实施原产地证“信用签证”管理后,他一年少跑170次,节约了800多个小时。

“开放发展拓宽了河南的国际视野,促进了思想解放和观念更新。”河南省商务厅厅长张延明说,走向全球市场、对标国际先进规则的过程,倒逼河南加快改革步伐,推动政府职能转变,改善营商环境,为实现经济高质量发展奠定了基础。

## 郑州上榜全球营商环境友好城市百强

排名覆盖全球45个国家 中国有20座城市上榜

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从市发改委获悉,全球著名管理咨询公司科尔尼管理咨询发布《全球城市营商环境指数》报告及全球营商环境友好城市百强榜,报告研究覆盖了全球45个国家的100座领先城市,中国有20座城市上榜,其中郑州名列第95位。

记者了解到,科尔尼《全球城市营商环境指数》首次从社会、经济、政治和法律角度综合评价全球45个国家的100座城市的营商环境要素,围绕商业活力、创新潜力、居民幸福感、行政治理四个维度共计23个标准,提供了评估全球最具营商环境吸引力城市的独特工具,对100座城市进行营商环境综合排名。

从榜单来看,2019年全球营商环境评价体系中上榜的中国城市共计20座,表现最佳的是位于第38名的香港,随后依次为北京、台北、上海、深圳、杭州、广州、苏州、成都、天津、重庆、南京、无锡、大连、长沙、武汉、

宁波、青岛、西安、郑州等城市。科尔尼管理咨询分析认为,超一线城市与新一线及其他二三线城市的整体差距来源于商业活力和创新潜力维度,两者的平均分差距可达50%至70%。而从居民幸福感的角度看,新一线及其他二三线城市与超一线城市之间的差距逐渐缩小。

记者了解到,科尔尼《全球城市营商环境指数》,经常作为未来中国城市发展的研究基础和对标榜样。

## 全国首家企业登记身份实名验证系统在郑上线

本报讯(记者 成燕)昨日,全国企业登记身份管理实名验证系统上线启动仪式暨新版营业执照换发仪式在河南自贸区郑州片区办事大厅举行。这意味着,作为全国唯一试点省份,即日起,省市场监管局将在全省全面推行企业登记身份管理实名验证系统。同时,新版营业执照也正式启用。省、市领导何金平、谷保中

及相关职能部门负责人出席活动。新上线系统开通可免费使用的人脸识别身份验证应用接口,企业通过全程电子化或线下书面提交申办登记业务,均须对法定代表人、股东、主要负责人、高管等相关自然人实名验证。企业只须进行一次身份认证,即可在全国政务服务平台上办理各种政务服务事项,杜绝虚假注册、冒用身份信息登记等不法行为。

另据了解,国家市场监督管理总局近日决定对新版营业执照进行改革,重新设计并启用新版营业执照。自3月1日起,对经登记机关准予设立、变更登记以及补发营业执照的各类市场主体,颁发新版营业执照。对于已领取新版纸质营业执照的市场主体要同步生成新版电子营业执照并载入电子营业执照库,鼓励市场主体下载使用电子营业执照。

## 港区去年GDP破800亿 增速位居全市县区首位

本报讯(记者 成燕)记者从2月28日举行的航空港区2019年度工作会议上了解到,2018年,该省在全省开放中的龙头作用、在郑州建设国家中心城市中的引领作用进一步增强,实现“五个突破”和“五个第一”。市领导马健、张俊峰出席会议。

“五个突破”即:地区生产总值达800.2亿元,以12%的增速列全市第一;电子信息业产值达3084.2亿元,增长7.6%;外贸进出口总额达527亿美元,全省、全市占比持续提升保持在60%、80%以上;跨境电商业务单量达2114.4万单;合晶单晶硅项目投产、华锐液晶面板项目开工均填补全省相关产业空白。

去年,该区一般公共预算收入达42.4亿元,以16.8%的增速排名全市第一;综保区进出口总额完成3415.4亿元,稳居全国综保区第一方阵;郑州机场客货运规模持续保持中部“双第一”;PM2.5、PM10累计浓度下降率在全市排名第一。

市委常委、航空港实验区党工委副书记马健说,今年,该区将切实发挥“龙头”“引领”作用,让航空港区这张名片更加靓丽。

## 春运落幕

郑州发送旅客1.39亿人次

本报讯(记者 黄永东 聂春洁 通讯员 秦丽娟)记者从市交通运输局获悉,为期40天的2019年春运工作昨日圆满落下帷幕。

初步统计,我市交通运输系统共完成旅客运送1.39亿人次,同比上升6.1%。其中,公路完成旅客运送665.0万人次,同比下降12.4%;铁路完成旅客运送690.5万人次,同比上升7.8%;民航完成旅客运送342.3万人次,同比上升4.2%;地面公交完成旅客运送7838.5万人次,同比上升8.2%;轨道交通完成旅客运送2861.7万人次,同比上升8.4%;巡游出租车完成旅客运送1507.1万人次,同比上升0.9%。

习近平在中青年干部培训开班式上发表重要讲话

# 在知行合一中主动担当作为 在常学常新中加强理论修养

◆培养选拔优秀年轻干部是一件大事,关乎党的命运、国家的命运、民族的命运、人民的福祉,是百年大计。

◆广大干部特别是年轻干部要在常学常新中加强理论修养,在真学真信中坚定理想信念,在学思践悟中牢记初心使命,在细照笃行中不断修炼自我,在知行合一中主动担当作为,保持对党的忠诚心、对人民的感恩心、对事业的进取心、对法纪的敬畏心,做到信念坚、政治强、本领高、作风硬。

◆政治上的坚定、党性上的坚定都离不开理论上的坚定。在学习理论上,干部要舍得花精力,全面系统学,及时跟进学,深入思考学,联系实际学。

◆中国共产党人的理想信念建立在对马克思主义的深刻理解之上,建立在对历史规律的深刻把握之上。

◆衡量干部是否有理想信念,关键看是否对党忠诚。

◆干部要把人民放在心中最高位置。同人民风雨同舟、血脉相通、生死与共,是我们党战胜一切困难和风险的根本保证。离开了人民,我们就会一事无成。

◆要牢记群众才是真正的英雄,任何时候都不能忘记了谁、依靠谁、我是谁,真正同人民结合起来。

◆为什么人、靠什么人的问题,是检验一个政党、一个政权性质的试金石。

◆能否敢于负责、勇于担当,最能看出一个干部的党性和作风。



扫码观看新闻联播报道视频

新华社北京3月1日电(记者 吴晶 姜潇)2019年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班1日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,培养选拔优秀年轻干部是一件大事,关乎党的命运、国家的命运、民族的命运、人民的福祉,是百年大计。广大干部特别是年轻干部要在常学常新中加强理论修养,在真学真信中坚定理想信念,在学思践悟中牢记初心使命,在细照笃行中不断修炼自我,在知行合一中主动担当作为,保持对党的忠诚心、对人民的感恩心、对事业的进取心、对法纪的敬畏心,做到信念坚、政治强、本领高、作风硬。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式。

习近平指出,政治上的坚定、党性上的坚定都离不开理论上的坚定。干部要成长起来,必须加强马克思主义理论武装。我们党在中国这样一个有着14亿人口的大国执政,面对十分复杂的国内外环境,肩负繁重的执政使命,如果缺乏理论思维,是难以战胜各种风险和困难的,也是难以不断前进的。这就要求我们加强理论学习,掌握和运用辩证唯物主义和历史唯物主义,掌握贯穿

其中的马克思主义立场、观点、方法,深入认识共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展的规律。

习近平强调,在学习理论上,干部要舍得花精力,全面系统学,及时跟进学,深入思考学,联系实际学。学习新时代中国特色社会主义思想,要深刻认识和领会其时代意义、理论意义、实践意义、世界意义,深刻理解其核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求。要紧密结合新时代新实践,紧密结合思想和工作实际,有针对性地重点学习,多思多想、学深悟透,知其然又知其所以然。学习理论最有效的办法是读原著、学原文、悟原理,强读强记,常学常新,往深里走、往实里走、往心里走,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,做到学、思、用贯通,知、信、行统一。

习近平指出,中国共产党人的理想信念建立在对马克思主义的深刻理解之上,建立在对历史规律的深刻把握之上。历史和现实反复证明,一个政党有了远大理想和崇高追求,就会坚强有力,无坚不摧,无往不胜,就能经受一次次挫折而又一次次奋起;一名干部有了坚定的理想信念,站位就高了,心胸就开阔了,就能坚持正确政治方向,做到“风雨不动安如山”。信仰认定了就要信上一辈子,否则就会出大问题。(下转四版)

多个重点片区和路段亮化提升 打造璀璨城市夜景

## 一街一景观 绿城 火树银花不夜天



紫荆山立交夜景

本报讯(记者 裴其娟 文/图)为加快推进郑州国家中心城市,全面提升我市城市景观亮化层次,增强市民获得感,昨日,我市下发《郑州市2019年城市亮化提升工作实施方案》,将以打造“中部一流,国内领先”城市夜景为目标,实施三个重点片区及多条路段亮化提升。

本次提升范围为金水路沿线七桥一路片区、火车站片区、二七广场片区三个市内重点片区,中原福塔、郑东新区“三一线”及部分水系、公园、绿地,高新区“三路一河”,部分重点道路两侧楼体夜景亮化,以及四环内路灯配电房,市区、高新

区、经开区超期服役照明设施,市区监控中心及设备的改造和提升。

其中,“七桥一路”片区,包括解放路立交桥、河医立交桥、大石桥、新通桥、紫荆山立交、金水路立交、黄河路中州大道立交等“七桥”和金水路中州大道以西,沿建设路、嵩山路至中原西路到西四环路,对桥体和沿途具备实施条件的行道树亮化;火车站片区,要对火车站主楼及周边红珊瑚酒店等社会楼体、郑州长途汽车中心站等建筑载体及人行天桥实施亮化提升;二七广场片区,要对二七纪念馆、华联商厦、友谊大厦等建筑及广场、连廊

和出入口实施亮化提升。郑东新区“三一线”,包括CBD、郑州东站、汽车东站和金水路(东三环至中州大道段)的亮化提升。此外,还将对金水东路、黄河南路、农业南路、东风南路、平安大道5条道路两侧建筑及绿化带开展亮化提升;如意湖、龙子湖、如意湖、如意河、昆阳河、龙湖、熊儿河、东风渠、七里河等水系和周边公园、绿化带等实施亮化提升;对龙子湖区域实施亮化提升。高新区“三路一河”即科学大道、长椿路、瑞达路、须水河及天健湖公园等水系、公园、绿地的夜景亮化提升。